


II. évfolyam 1. szám 3 
 

Kővágóörs Község Önkormányzata 
2017. évi költségvetése 

 

Kővágóörs Község Önkormányzata Képviselő-
testülete a 2017. február 21-én tartott testületi 
ülésén fogadta el az Önkormányzat 2017. évi 
költségvetését,  mely  2/2017.  (III.  03.)  szám  alatt 
került be rendeleteink közé. 

A  költségvetés  megalkotásának  kötelezettsége  az 
Alaptörvényben  szabályozott,  melynek  32.  cikk 
(1)  bekezdés  f)  pontja  kimondja,  hogy  a  helyi 
önkormányzat  a helyi közügyek intézése körében 
törvény keretei között meghatározza költség-
vetését,  annak  alapján  önállóan  gazdálkodik.  A 
költségvetés összeállításának jogszabályi alapja az 
államháztartásról szóló törvény és annak 
végrehajtási  rendelete,  melyek  meghatározzák  a 
költségvetési rendelet tartalmi elemeit.  

A 2017. évi költségvetés bevételi és kiadási 
főösszege  261.000.210  Ft,  mely  összeg  hasonló 
nagyságrendű  az  utóbbi  néhány  év  költségvetési 
főösszegéhez.  

E főösszegből jelentős összeget tesz ki a 
Kővágóörsi Közös Önkormányzati Hivatal 
költség-vetése  (91.490.000  Ft),  amit,  mint  szék-
hely önkormányzat, Kővágóörs költségvetésébe 
kell beépíteni.   

A településen levő másik intézmény, a Kővá-
góörsi  Napköziotthonos  Óvoda,  melyet  a  Kővá-
góörs és Kékkút Községek Óvodai Nevelést 
Biztosító  Intézményfenntartó  Társulás  tart  fenn, 
az Önkormányzat költségvetését 15.522.675 Ft-tal 
érinti.  

A bevételek közül a legjelentősebb az állami 
támogatások  aránya,  ami  129.534.355  Ft,  amely 
magába foglalja a kötelező önkormányzati 
feladatok után kapott támogatásokat, mint például 
a hivatal működésének, az üdülőhelyi feladatok, a 
lakott külterülettel kapcsolatos feladatok, a 
köznevelési feladatok, a szociális feladatok támo-
gatását. A bevételek második legnagyobb 
csoportját a közhatalmi bevételek (adók) képezik, 
melyből  43.105.000  Ft  bevételt  terveztünk,  ezen 
belül a legmagasabb az építményadó összege 
(34.000.000 Ft).  

A  2017.  évre  tervezett  kiadások  valamennyi,  az 
Önkormányzat  által  ellátott  feladatra  kiterjednek, 
így szerepel például a települési hulladék 
begyűjtése, szállítása, a zöldterület kezelés, az 

igazgatási tevékenység, a közvilágítás, a város- és 
községgazdálkodás, a köztemető fenntartás, a 
háziorvosi  ellátás,  a  védőnői  feladatok  ellátása,  a 
házi segítségnyújtás, a szociális pénzbeli és 
természetbeni  ellátások,  támogatások,  a  közfog-
lalkoztatás, a közművelődési tevékenység, a 
strandszolgáltatás.  

A kiadások között kiemelendő, hogy a Képviselő-
testület az idei évre 33.146.285 Ft tartalékot 
tervezett. 

Végül néhány sor a 2017. évben várható 
felújításokról,  beruházásokról:  erre  a  Képviselő-
testület  28.500.000  Ft-ot  hagyott  jóvá  a  költség-
vetésben. Ezen előirányzat terhére sor kerülne egy 
közösségi terem kialakítására a hivatali épület 
még fel nem újított részében, mellyel több 
funkciót is el tudnánk látni. Szintén ezt az épületet 
érinti  a  lapostető  cseréje  hagyományos  tetőre.  A 
beruházási  tervek  között  szerepel  még  a  temető 
térkövezése,  járda  kialakítása  a  Kossuth  utcában, 
valamint a belvíz elhárítás és esővíz elvezetés 
érdekében a záportározó bővítése.  
 

Horváth Dezső  dr. Szabó Tímea 
 polgármester jegyző 
 

*** 
 

”Lapszéljegyzet” 
(A képviselő-testület februári üléséről) 

 

Az önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. 
törvény, valamint a helyi önkormányzat által 
elfogadott Szervezeti és Működési Szabályzat 
lehetővé teszik, hogy az érdeklődő állampolgárok 
részt  vehessenek  a  Képviselő-testület  nyilvános 
ülésein. (A zárt ülések tartásának is megvannak a 
jogszabályi előírásai, de erről talán majd más 
alkalommal.) 

Önkormányzatunk Képviselő-testülete ez évi első, 
egyben nyilvános testületi ülése 2017. február 21-
én, 16 órakor volt az Közös Hivatal 
tanácstermében. Természetesen nem arra 
számítottam, hogy nem lesz helyem a sok 
érdeklődő  miatt,  de  hogy  rajtam  kívül  csak  egy 
érdeklődő állampolgár volt, azon mégis 
meglepődtem.  

Miért is? Szép kis falunkban jártomban-keltemben 
gyakran hallok, többnyire bíráló, hozzáértőnek 
tűnő megjegyzéseket, hallok jó ötleteket, 
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elgondolásokat… Ezeket hallván, gondoltam, 
talán  „elsőkézből”  hallott  értesülésekről  van  szó, 
esetleg éltek már a javaslattétel lehetőségével, de 
nem találtak meghallgatásra, és ezért mérgelődnek 
némelyek. Sajnos nem így van. A „jólértesültség” 
többnyire alaptalan, némelykor rosszhiszemű, 
„utcai” beszéden (köznapi szóhasználattal élve, 
„pletykán”) alapul.  

Pedig a fent említett ülésen településünk 2017. évi 
költségvetéséről, az óvodai étkeztetésről, az 
étkezési nyersanyag költség emeléséről, a 
közvilágítás korszerűsítéséről esett szó. 
Napirenden volt a Gyermek- és családjóléti 
szolgálat,  a  háziorvosi  szolgálat,  a  szociális  házi 
gondozás,  személyes  gondozás,  szociális  segítés 
szerteágazó feladatrendszere. Döntött a képviselő-
testület az egyesületek támogatásáról, 
megtárgyalta a Művelődési Ház és Könyvtár 
2017. évi rendezvénytervét. 

Dr.  Szabó  Tímea  jegyző  asszony  és  Kirnbauer 
Viktorné pénzügyi munkatárs együttműködően, 
tárgyszerűen, szóban is kiegészítették az 
előterjesztéseket, válaszoltak a képviselők 
kérdéseire,  ezzel  is  hozzájárulva  a  megalapozott 
döntéshozatalhoz.  
 

Önkormányzatunk gazdálkodása kiegyen-
súlyozott,  takarékos.  A  kedvező  anyagi  helyzet 
ellenére  törekvése  az  önkormányzatnak,  hogy  a 
márciustól nyíló pályázati lehetőségeket fi-
gyelemmel kísérve még gyarapítsák a fejlesztésre 
fordítható pénzforrásokat.  

Szóba került, hogy Pálköve településrészen az 
ivóvízhálózat  és  csatornázás  hiányai  még  mindig 
gondot  jelentenek,  de  jelenleg  az  önkormányzat 
nem  tudja  felvállalni  saját  erőből.  (Talán  a  fent 
említett pályázati lehetőségek majd adnak 
megoldást.) 

A képviselő asszony és a képviselő urak 
mérlegeltek, ha nem találták elegendőnek a 
tájékoztatást, kérdeztek, majd döntést hoztak, élve 
a  törvény  adta  jogukkal.  Nem  merültek  hosszas 
fejtegetésbe, nem tárgyalták túl a döntést igénylő 
kérdéseket,  álláspontjukat  kifejtve  nem  egymást 
„bosszantották”, hanem a legjobb, a mindenkinek 
megfelelő megoldást keresték, és meg is találták. 

Az ülés anyaga a község honlapján megtalálható, 
ajánlom figyelmükbe. És hadd ajánljam azt is, ha 
nem  is  minden  alkalommal,  de  egy-egy  esetben 
éljenek törvény adta jogukkal, vegyenek részt 

nyilvános testületi üléseken. (Az ülések anyaga a 
testületi ülést megelőző héten, a honlapon 
olvasható, ezért ha úgy tetszik „felkészülten” lehet 
útnak indulni.)  

Ez a lehetőség is oldja a bizalmatlanságot, 
erősítheti az együttműködést településünkön. 
Érdemes megpróbálni! 

      IK. 
 

*** 
 

Új helyen a Védőnői Szolgálat 
 

2017. január 10-én, 10 órakor a Közös 
Önkormányzati Hivatal épületében átadásra került 
a védőnői szolgálat új helyisége. Az átadáson 
jelen volt Madarászné Horváth Tímea védőnő, 
Horváth Dezső polgármester úr, dr. Szabó Tímea 
jegyző asszony, Csonka Alexandra képviselő 
asszony,  a  működtető  Köveskáli  Önkormányzat 
képviseletében, Kiss Tibor a Közös 
Önkormányzati  Hivatal  munkatársa,  és a  járási 
védőnői szolgálat képviselője.  
 

Az  átadás  során  a  felügyeleti  szerv  képviselője 
mindent rendben talált, az átadásról hivatalos 
jegyzőkönyv készült.  
 

Madarászné  Horváth  Tímea  örömmel  vette  át  új 
szolgálati helyét, és bízik benne, hogy minél több 
kisgyermek és édesanya, várandós kismama veszi 
igénybe a kis „rendelőt”, amelyhez tágas, 
célszerűen berendezett várószoba, mosdók és 
előtér  tartozik.  A  rendelőben  nemcsak  a  csecse-
mők és gyermekek  ellátásához, de nőgyógyászati 
vizsgálathoz  alkalmas  berendezések  és  eszközök 
is vannak. 
A Köveskáli Körzeti Védőnői Szolgálathoz 
tartozó helyi rendelőben minden kedden 9-11 
óráig várja a védő néni a gyermekeket és az 
édesanyákat. 

    IK 
 

*** 
 
BEMUTATKOZIK A KŐVÁGÓÖRSI 

POLGÁRŐR EGYESÜLET 

Egy  hideg  januári  estén  a  polgárőrség  „hivatalos 
helyiségében”, ahogy beszélgetőtársaim mondták, 
a „főhadiszálláson” beszélgettünk az egyesület 
megalakulásáról, tevékenységéről, napi gondjairól 
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Páli  Zsolt  egyesületi  elnökkel,  Bárány  István  és 
Hegyi László bizottsági tagokkal. 

Páli Zsolt elmondta, hogy 2010 decemberében 
tartottak egy tájékoztató estet, melyre az 
érdeklődő állampolgárokon kívül különböző 
szakembereket is meghívtak. Jelen volt többek 
között a Veszprém Megyei Polgárőrségek 
Szövetsége képviseletében Korponai László 
egyesületi  elnök,  valamint  Illés  Pál,  a  Köveskáli 
Polgárőr Egyesület elnöke.  

A 2010-es gyújtogatásos esetek sora adta az 
ötletet az egyesület megalakítására, és a mai napig 
a  megelőzést  tartják  a  legfontosabb  célnak.  Nem 
szakemberként, hanem felelősséget érző 
állampolgárként  szeretnék  ellátni  ezt  az  önként 
vállalt feladatot.  

A  cégbírósági  bejegyzés  tanúsága  szerint,  amely 
2011. április 17-én történt meg a Veszprém 
Megyei  Cégbíróságon,  közhasznú  feladatot  ellátó 
civil egyesületként működnek. Az egyesület 
jelenlegi létszáma 24 fő. Kezdetben 36 fő volt az 
egyesület taglétszáma, de többen kiváltak külföldi 
munkavégzés, elköltözés, vagy éppen más 
gondolkodás, más elképzelések miatt.  

Az egyesület tisztségviselői: Németh Jenő 
gazdasági vezető, Takács Árpád elnökhelyettes, 
titkár Az Etikai Bizottság tagjai: Antal Tibor Imre, 
Kiss Gyula és Hegyi László. A Felügyelő Bizottság 
tagjai:  Bárány  István,  Hoffer  István  és  Kurányi 
János  Elnök:  Páli  Zsolt.  A  tisztségviselők  szemé-
lyében nem történt változás a megalakulás óta.  

Szolgálatuk célja: környezetvédelmi, bűnmeg-
előzési,  vagyonvédelmi  (köz-  és  magánvagyon), 
közbiztonsági  feladatok  ellátása.  A  szolgálatban 
töltött óraszám évente 2000-2400 óra között van, 
amit  naponta  kiscsapatokban  (3  fő)  teljesítenek. 
Minden csapat átlag heti egy alkalommal 3-4 óra, 
esetenként 7-8 óra szolgálatot teljesít.  

Az adott feladattól függetlenül bejárják a 
külterületet, Pálköve, Ecsér, Tepécs település-
részeket, és természetesen a belterületet, Kővágó-
örsöt.  A  körzeti  megbízottal,  a  Tapolcai  Rendőr-
kapitányság  kirendelt  rendőrével,  munkatársával 
is gyakran látnak el együttes szolgálatot. A közös 
szolgálatok nem rendszeresek, alkalomszerűen, 
valamilyen rendkívüli esethez kapcsolódnak. 
Előfordul, hogy csak pár órával a szolgálat kezde-
te előtt tudják meg a feladatot. 

Részt vesznek a környező települések 
rendezvényeinek biztosításában (Badacsonytomaj,  

Köveskál, Kapolcs). Ahol van működő egyesület, 
ott is kérnek segítséget egy-egy nagyobb 
rendezvény biztosításában való részvételre (pl.: 
Balaton átúszás, nagyobb művelődési- és 
sportrendezvények), ezt a megye más polgárőr 
egyesületeivel együttműködve látják el. 

A vezénylés „szolgálati titok”. Pálköve télen néha 
nappal  is  „veszélyes”  hely  a  kevés  állandó  lakó 
miatt,  nyáron  azonban  fordított  helyzet.  Érdekes, 
hogy  településen  belül  a  déli  órák  időszakában 
kell nagyobb odafigyelés.  

Temetések alkalmával értesítés nélkül is jelen 
vannak.  Odafigyelnek  esküvők,  lakodalmak  ese-
tén is, különösen akkor, ha a lakodalom más 
helyszínen van. Ilyen esetekben a házat, a környé-
két tartják megfigyelés alatt, a „birtokot őrzik”. 

Általában naponta van valamilyen szolgálati 
feladat.   

A  tagság  átlagéletkora  50-60  év  között  van.  Az 
egyesület legidősebb és egyben a legaktívabb 
tagja Albert Gyula bácsi, aki 80 éves.  Alapító 
tagként, korelnökként élvezi az egyesület 
tagjainak tiszteletét, megbecsülését. 

Az idei év az első, hogy egyszerre több fiatal tag-
gal gyarapodott a létszám: a Szőke ikrek, Gábor és 
Gellért,  Horváth  Dániel,  Antal  Ádám,  Kirnbauer 
Péter és Balogh András vállalta a feladatot, amely 
inkább lekötöttséggel jár, mint dicsőséggel. 

A tagság örül, hogy már hölgyek is részt vállalnak 
az egyesületi munkában, Békési Mónika, 
Kurányiné Gerencsér Anita, Soós Lászlóné Éva és 
Lehoczki Henrikné Emese személyében. 

Az állampolgárok többsége a személyes jelenlétet 
kedveli, ha nem látják őket, akkor úgy vélik nem 
is dolgoznak! Pedig a megelőzés miatt az 
„észrevétlen jelenlét” a fontos! Járőrözéseik során 
„sárga  cédulát”  dobnak  be  a  postaládákba,  ahol 
valamilyen rendellenességet észlelnek. (Nyitott 
kapu, ablak, stb.) Sajnos azonban ez nem mindig 
ér el eredményt, mert a tulajdonos nem 
jelentkezik, és a postaláda megtelik… 

Itt helyben Kővágóörsön többen vettek részt, 
figyelnek a hirdetőtáblán, szórólapon adott 
tájékoztatásra. Egy-egy alkalommal hirdetőautó 
segítségét is igénybe vették a tájékoztatásra. 

Szóba került az egyesület vagyoni helyzete, 
eszközellátottsága is: „főhadiszállásuk” fűtését, 
világítását, az internet költségeit az önkormányzat 
vállalta fel. A szolgálat ellátását részben egy
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Suzuki Wagon R gépjármű biztosítja, amit a 
megszűnt  köveskáli  egyesülettől  tudtak  átvenni. 
(Korábban egy Nivával látták el a szolgálatot, 
amelyet a veszprémi rendőrkapitányságtól kaptak, 
de a 200.000 kilométert futott jármű javítása, 
tankolása „meghaladta” az egyesület lehetőségeit, 
visszaadták „terepautónak”.) 
Rendelkeznek számítógéppel (lap top), négy darab 
CB rádióval. Sikerült minden tagnak egységes 
formaruhát  beszerezni,  amit  természetesen  az  új 
tagok  is  megkapnak.  Mint  szinte  minden  kiadá-
sukat, ezt is a támogatásokból tudják kifizetni. 

A  Polgárőrség  országos  és  megyei  szövetségétől 
kapott támogatások összege éves szinten az 
üzemanyag költséget (egy átlagos „szolgálati kör” 
25-30 kilométer!) fedezi, minden más egyéb 
kiadást az önkormányzat, egyéb civil szervezetek 
és magánszemélyek támogatásából tudják megol-
dani.  Magánszemélyek,  elsősorban  a  pálköveiek 
(!) 5.000-10.000 forint támogatást adnak. Egy 
esetben kaptak, egy összegben 60.000 forintos 
támogatást  egy  külföldön  élő  állampolgártól.  
Folyamatosan,  rendszeresen  az  önkormányzat  a 
legjelentősebb, biztos támogatójuk.  

A kifejezetten polgárőri feladatok mellett gyakran 
fedeznek fel csőtöréseket, egyéb károkat, melynek 
jelzésével a komolyabb károk megelőzését segítik. 

A  szolgálati  feladaton  kívül  hagyományteremtés 
céljával az önkormányzat udvarán májusfát 
állítanak a hivatalban dolgozó hölgyeknek, 
tiszteletük, megbecsülésük kifejezéseként. A 
májusfa  „kitáncolása”  pedig  kiváló  alkalom  arra, 
hogy közösségépítést szolgálja. Ezen a 
rendezvényen a polgárőrök családtagjai és 
meghívott falubeliek is részt vesznek. 

Az egyesület megalakulásakor megállapított tagdíj 
volt, 2400 forint/fő, amelyet az óta rendelet-
változással  eltöröltek.  A  kővágóörsi  polgárőrök 
azonban úgy döntöttek, hogy megtartják a 
tagdíjfizetési kötelezettséget (Fizetnek azért, hogy 
tevékenykedhessenek!   A  szerk.  megjegyzése), 
ebből az összegből valami más módon nem 
fedezhető  kiadást  teljesítenek.  Az  elmúlt  évben 
ennek az összegnek a terhére szerveztek egy 
kirándulást  a  polgárőröknek  és  családtagjaiknak 
Celldömölkre és a Ság hegyre. Három kisbusszal 
utaztak, és mindenki nagyon jól érezte magát. 

A feladatellátáson túl nekik is van egy 
támogatottjuk, a Kővágóörsi Napközi Otthonos 
Óvoda.  Szerény  lehetőségeikhez  mérten  mikulás-
kor  ajándékcsomaggal  kedveskednek  az  óvodás 

gyerekeknek, és három éve egy nyomtató 
vásárlásával segítették az óvodai munkát. 

Továbbra is számítanak az önkormányzat, más ci-
vil szervezetek, magánszemélyek támogatására.  

Szívesen várnak további csatlakozó hölgyeket, 
urakat, akik azonosulni tudnak az egyesület 
alapszabályában megfogalmazottakkal!  

AZ EGYESÜLET KÖSZÖNI AZ EDDIGI 
TÁMOGATÁST, EGYÜTTMŰKÖDÉST! 
Polgárőr Egyesület Kővágóörs (PEK) 
Az egyesület e-mail címe: 
pek.kovagoors@gmail.com 
Az egyesület számlaszáma: 72800030-15338239 
 

Lejegyezte: Iván Katalin 
 

*** 
 

TÁJÉKOZTATÓ 
A KŐVÁGÓÖRSI ÖNKÉNTES 

TŰZOLTÓ EGYESÜLET 
2016 ÉVI MUNKÁJÁRÓL 

 

Egyesületünk tagsága a 2016. évben is ered-
ményesen és hasznosan tevékenykedett. 

Az alapszabályban és a képviselő-testülettel 
kötött önkormányzati Feladat Átvállalási Megálla-
podásban és Veszprém Megyei Katasztró-
favédelmi Igazgatóság Ajkai Kirendeltségéhez 
tartozó Badacsonytomaji Állami Tűzoltósággal 
kötött Együttműködési Megállapodásban rögzí-
tettek szerint látta el önkéntes munkáját. 

Képviselte  a  települést  országon  belül  csab-
rendeki  területi,  kővágóörsi  rendezésű,  révfülöpi 
megyei és a balatongyöröki országos tűzoltó 
versenyeken és országon kívül, a szlovákiai Szilas 
település tűzoltó versenyén, a bajorországi 
Saaldorf  településen  bajtársi  találkozón  is.  Emlé-
kezetes  kiránduláson  vettünk  részt  Erdélyben.  A 
különböző  versenyekre  illetve  kirándulásra,  baj-
társi találkozóra szükség szerint az önkormányzat 
üzemanyagköltség nélkül biztosított személy-
szállító járművet. 

Egyesületünk  tűzoltó  szakfeladatokat  nemcsak 
a  székhely  községben  végezte  el.  A  Veszprém 
Megyei Veszélyhelyzet Kezelő Központ utasí-
tására  más,  távolabbi  településeken  is  be  kellett 
avatkozni,  segíteni  az  állami  tűzoltóságok  mun-
káját. Tapolca és Balatonfüred városokban, Kővá-
góörs-Pálköve település részen és Köveskál, 
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Balatonakali településeken felhőszakadás és szél- 
vihar okozta károk felszámolásában vettünk részt. 

2016. év elején a csúszós, jeges utakon 
műszaki mentéseket végeztünk, a közúti forgalmat 
akadályozó  járműveket  „továbbsegítettük”.  Elvé-
geztük  Kővágóörsön  a  Zöldfa  utcában  az  esőzés 
miatt felgyűlt belvíz szivattyúzását február- 
március hónapokban. A nyári forró napokon 
elrendelt hőség riadó idején Kővágóörs belterületi 
útjainak locsolása mindkét belterületi telepü-
lésrészen. Több település óvodájában tűzoltó 
eszköz  bemutatót,  falunapi  rendezvényen  tűzoltó 
bemutatókat tartottunk, tűzoltó szertárunkban 
nyíltnap keretében mutattuk be az egyesület 
eszközeit és adtunk tájékoztatást működésünkről. 

Kölcsönös és eredményes Együttműködési 
Megállapodást kötöttünk a Kővágóörsi Közös 
Polgármesteri  Hivatalhoz  tartozó  Balatonrendes, 
Balatonhenye, Révfülöp, Szentbékkálla tele-
pülések képviselő-testületeivel. 

Minden évben megújítandó Megállapodással 
rendelkezünk  Szakál-Met-Ál.  Kft-ével,  aki  ebben 
az  évben  420.000,-  Ft-ot  adományozott  eszköz-
ben, illetve működési támogatásban. 

Augusztus 20-án megtartottuk az ünnepi 
közgyűlésünket, egyesületünk újjászervezésének 
20.  évfordulója  tiszteletére.   Ezen  az  ünnep-
ségen  is  elismerte  az  egyesület  tevékenységét  a 
Magyar  Tűzoltó  Szövetség,  a  Veszprém  Megyei 
Katasztrófavédelmi  Igazgatóság,  a  saaldorfi  tűz-
oltó bajtársi küldöttség, valamint elismerte és 
megköszönte az elmúlt évek alatt végzett 
munkánkat Horváth Dezső polgármester. 

2016-ban az egyesületi munkában 34 fő vett 
részt 

17 fő tűzoltói szakfeladatot látott el, 17 fő 
pedig  elsősorban  és  eredményesen  hagyomány-
őrző  tűzoltó  versenyeken,  4  fő  40  órás  tűzoltó 
tanfolyamon vett részt. 

Az Eseménynapló bejegyzései alapján 
készült kimutatás alapján 2620 önkéntes mun-
kaórát végeztünk az év során. 

Ez az óraszám nem tartalmazza az egyéb 
közösségi összejövetelek, külföldi kirándulások 
időtartamát, melyet szabadidős tevékenységnek 
ítélünk meg. 

Az egyesület alapfeladatainak ellátásához a 
Kővágóörs község képviselő-testülete a tűzoltó 
szertár közműdíjaira, üzemanyag költségre, a 

szertár  épületébe  beépítetett  anyagköltségre  540 
ezer,  a  szertári  épületben  közösségi  tér  pályázati 
úton  történő  bővítési  tervének  költségéhez  762 
ezer, valamint 100 ezer forint támogatást biz-
tosított. 

Az  egyesületünk  bank  számláján  2016.  évben 
1.630 e Ft jelent meg különböző bevételi 
forrásokból,  amely:  Katasztrófavédelmi  pályázat-
ból 595 e Ft, Emberi Erőforrás Minisztérium 
pályázat 250 e Ft. Önkormányzati működési 
támogatás:  Kővágóörs  100  e  Ft,  Révfülöp  100  e 
Balatonrendes  50  e  Ft,  Szentbékkálla  25  e  Ft. 
Tagdíj  248  e  Ft.  Vállalkozások:  Szakál-Met-Al 
Kft  100  e  Ft,  Vásártér  Kft  110  e  Ft,  személyi 
jövedelemadó  1  %  48  e  Ft  áthozat  bankszámlán 
2015-ről 117 e Ft-ból tevődött össze.  

Bevételeink fedezték az igénybevett szol-
gáltatásokat, a szakmai anyagok költségét, üzem-
anyag  és  olaj  költségeinket,  posta,  bankszámla, 
telefon  költségeket,  a  biztosítási  díjakat  valamint 
404  e  Ft  értékű  szakmai  eszköz  és  védőruházat 
vásárlását.  75  e  Ft  banki  pénzkészlettel  zártuk  a 
2016-os pénzügyi évet. 

Ezen felül az Országos Katasztrófavédelmi 
Főigazgatóság  pályázat  útján  114  e  Ft  értékben 
elvégeztette  a  tűzoltó  gépjármű  és  a  rajta  elhe-
lyezett  tűzoltó  technika  eszközök  munkavédelmi 
felülvizsgálatát, és 314 e Ft értékben adott át 
támogatásként az egyesület számára szakmai 
felszereléseket. 

Az  egyesület  vezetősége  is  az  elmúlt  évben 
elvégezte azokat a feladatokat, amelyek szük-
ségesek voltak az eredményes működéshez. 
Eleget tett a jogszabályokban előírt kötele-
zettségeknek.  Eredményesen  pályázott  és  elszá-
molt a támogatásokkal,  szervezte a szakmai fela-
datokat, beavatkozásokat. 

Egyesületünk nagyon jó munkakapcsolatot 
alakított ki a Magyar Tűzoltó Szövetséggel, a 
Veszprém Megyei Tűzoltó Szövetséggel, a 
Veszprém  Megyei  Katasztrófavédelmi  Igazgató-
ság  területi  szerveivel,  Kővágóörs  Község  képvi-
selő-testületével  és  a  Kővágóörsi  Közös  Polgár-
mesteri  Hivatal  munkatársaival,  amely  nagyban 
hozzájárult a 2016. évi eredményes munkához. 
 
Kővágóörs, 2017.03.03. 
 

Szabó Lajos  
ÖTE elnöke 
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Káli-medence Népfőiskola Kővágóörsön 

Miért is szervezünk 
faluszemináriumokat? 

 

Ideköltözésünk évében, 2015 decemberében 
elevenítettük  fel  a  harminc  évvel  korábban  Kővá-
góörsön megvalósult programunkat, a falusze-
mináriumot. 
Néhány héttel ezelőtt arról esett szó, hogy a 
rendezvény elnevezése talán nem ébreszt 
szimpátiát az emberekben – rossz szájízzel esetleg 
túlságosan emlékezteti őket az „átkos” időszakára, 
amikor az ideológiai nevelés egyik módszere volt 
a különböző szemináriumok szervezése és persze 
kötelező volt részt venni rajtuk. 
Magamtól ez az „árukapcsolás” nem jutott eszem-
be, pedig ismerem, megéltem azt a kort. Nyilván a 
saját munkánkból indultam ki természetes módon, 
amiben én a szó klasszikus értelmében használtam 
és  értelmeztem  mindig  a  szeminárium  fogalmát, 
pontosabban módszertanát. Mert a szeminárium 
maga történetileg a papnevelés helye és intézménye.  
A módszere azonban igen hatékony más közössé-
gekben is: kiscsoportokban feldolgozni, átbeszélni 
közösen egy-egy témát, egymástól is tanulva.  
Nos, elsősorban ez az, amiért mi faluszemi-
náriumokat szervezünk havonta egyszer itt Kővá-
góörsön.  Mert  úgy  véljük,  vannak  olyan  témák, 
kérdések, amit jó, ha közösen megbeszélünk, 
hiszen együtt bölcsebbek vagyunk. 
A hosszan tartó hideg télben indítottuk újra ezeket 
a programokat 2017-ben is, eddig két témával 
foglalkoztunk  és  még  egy  rendezvényünk  hátra 
van a tavasz beköszöntéig. 
Az  első  téli  faluszemináriumunk  beszélgetése  a 
„Segíts  magadon,  az  Isten  is  megsegít  -  idősödő 
társadalom  a  Káli-medencében  és  Kővágóörsön” 
címet viselte.  
Miért választottuk ezt a témát? Mert 2000 és 2050 
között a világ hatvan év feletti népességének 
aránya  kétszeresére  nő,  b.11%-ról  22%-ra.  A  60 
éves és annál idősebb korú emberek abszolút 
száma  várhatóan  605 millióról  2  milliárdra  nő 
majd  ugyanezen  időszak  alatt.  Minden  eddiginél 
több ember fogja megérni a 80-as és 90-es éveit. 
A nyolcvan éves vagy annál idősebb emberek 
száma majdnem négyszeresére, 395 millióra 
növekszik  2000  é  2050  között.  Az  életkor  előre 
haladtával növekszik a gondozásra szorulás 
valószínűsége.  A  65  évnél  fiatalabbak  esetében 
átlagosan 1%-nál is kisebb hányadban van 
szükség a tartós  gondozásra, míg a 80 éves vagy 

annál idősebb nők 30%-a részesül tartós 
gondozási szolgáltatásokban.  
Ez  a  kihívás  nem  kerüli  el  a  Káli-medencét,  sőt 
Kővágóörsöt  sem  –  lehetőségeink  szerint  fel  kell 
készülni  rá,  amihez  az  egyik  jó  lehetőség  a  téma 
közös megbeszélése. 
Második  alkalommal  „A  konyhakert  az  ágyástól 
az asztalig” címmel készülődtünk a tavaszra 
A  konyhakert  zöldségek,  gyümölcsök,  fűszernö-
vények termesztésére szolgáló kert vagy kertrész. 
A  háztartási  konyhakert  friss  növényekkel  színe-
síti az étrendet, biztosíthatja egy-egy család 
önellátását. 
Napjainkban  az  emberiség  növényszükségletének 
80%-át  20  növényfaj  biztosítja.  A  tájfajták  azon-
ban  az  adott  terület  adottságainak  és  igényeinek 
figyelembevételével  alakultak  ki.  Ezeknek  meg-
őrzésére is alkalmasak lehetnek a konyhakertek 
A konyhakert területének kiválasztásában a 
gazdának  általában  nem  sok  szabadsága  van,  az 
adott  lehetőségekből  kell  kihoznia  a  lehető  leg-
többet.  Minél  jobb  minőségű  a  kert  földje,  annál 
több és jobb terményt remélhetünk.  
Amennyiben a kert földje nem felel meg az elvá-
rásainknak, megfelelő eszközökkel fel lehet 
javítani. 
Ezekről a sokunkat érintő kérdésekről beszél-
getünk a faluszemináriumon, örömtelien sok 
résztvevő közreműködésével. 
Április  4-én  (kedden)  18  órakor  lesz  a  tavaszi 
utolsó  programja  a  szeminárium  sorozatunknak, 
amelyen a kiskertek biogazdálkodási lehető-
ségeivel, illetve az arra való felkészüléssel 
szeretnénk foglalkozni. 
 

Szeretettel várunk – továbbra is  - minden kedves 
érdeklődőt! 
 

Mihályfi Márta  
főtitkár 

 

*** 
 

ÉVINDÍTÓ RENDEZVÉNYEK A 
MŰVELŐDÉSI HÁZBAN 

 

Mint ahogy az elmúlt években már hagyománnyá 
vált,  az  idei  év  kulturális  eseményeit  is  a  „Téli 
esték” programjaival indítottuk. 
Január 28-án kolbásztöltő versenyt hirdettünk, 
amelyre  9  nevezés  érkezett.  A  darált  húst  és  egy 
csomag belet az önkormányzat biztosította a 
versenyzőknek. 
Amíg a zsűrizésre szánt kolbászok sültek, külön- 
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böző  versenyekre  hívtuk  a  csapatokat.  A  totóban 
disznóölésre  vonatkozó  kérdésekre  kellett  választ 
adni,  hirdettünk  rönkdobó  versenyt,  ahol  az  első 
helyet  Hegyi  Péter  szerezte  meg,  de  meg  kell 
jegyeznem, hogy a legerősebb ember Papp Zsolti 
volt,  ugyanis  az  eldobált  rönköket  egyedül  vitte 
vissza a versenyzőknek. Dobáltunk pingpong 
labdát gumicsizmába, ami nem is volt olyan 
egyszerű  feladat,  mint  kiderült,  itt  Németh  Zoli 
bizonyult a legügyesebbnek, sörszürcsölésre is 
vártuk a jelentkezőket, amit hátratett kézzel, 
szívószállal kellett megoldani. A fűszerszagoló 
versenyt egy kislány, Popovics Anikó nyerte meg, 
aki zsenge kora ellenére minden fűszert felismert, 
amihez külön elismerés jár. 
A szakértő zsűrinek nem volt könnyű dolga, de ha 
nehezen  is,  meghozta  döntését.  Az  idei  verseny 
nyertese  Németh  Jenő  lett,  aki  kétféle  ízesítésű 
kolbásszal  nevezett.  Második  helyezést  a  Szabó 
Team (Szabó Krisztián és felesége) nyerte el, 
harmadik  helyezést  két  versenyző  kapott  Ulreich 
József és Sifkovits László. A többi versenyzőnek 
a  zsűri  egységesen  negyedik  helyezést  szavazott 
meg. A díjakat az önkormányzat ajánlotta fel. 
A  zsűrizés  nem  könnyű  feladatát  Popovics  Olga 
(elnök), Iván Mária és Papp István alpolgármester 
vállalta el. 
Február 4-én forralt bor készítésre és fánk sütésre 
vártuk  a  jelentkezőket.  A  forralt  bor  készítésre 
csak két csapat jelentkezett, de így sem volt 
könnyű a zsűri dolga. Első helyezett a Kővágóörsi 
ÖTE csapata lett, második helyezést Németh Jenő 
nyerte el. 
Fánksütésre  nagyobb  volt  az  érdeklődés,  ugyanis 
8 nevezés érkezett, nemcsak hagyományos 
fánkokat sütöttek a versenyzők, hanem igazi 
különlegességeket is kóstolhattunk. A fánksütő 
versenyt Szabó Istvánné nyerte isteni finom 
csöröge fánkjával. Második helyezett Varga 
Szabolcsné lett szalagos fánkjával, a harmadik 
helyet Pozsgai Virág szerezte meg csavart 
szilvalekváros fánkjával. A zsűri különdíjat is 
kiosztott, Pozsgai Virág érdemelte kis kávés, 
karamelles  és  sajtkrémes  mini  fánkjával.  Ezen  a 
versenyen  Iván  Mária  vállalta  az  elnöki  tisztet, 
Papp István volt a második tag, Olga elfoglaltsága 
miatt  nem  tudott  részt  venni  ezen  a  versenyen, 
helyette a közönségből választottunk harmadik 
tagot,  a  forralt  bornál  Pozsgainé  Jutka,  a  fánknál 
Tóth Edina fogadta el a felkérést. 
A díjakat az önkormányzat ajánlotta fel. 
De a zsűrizésre várva sem unatkoztunk, ugyanis 

helyben is sütöttünk és meg is ettük a finom 
szalagos és csörögefánkokat. 
Február 11-én borversenyre hívtuk a helyi 
borosgazdákat. A megmérettetésre 16 nevezés 
érkezett, a legtöbbje a helyben igen népszerű 
olaszrizling fajtából. A verseny kezdése előtt 
Győrffy Szabolcs falugazdász adott tájékoztatást a 
legújabb jogszabályi változásokról, majd 
Győrffyné Jahnke Gizellától megtudtuk a legújabb 
kutatási eredményeket, illetve, hogy milyen 
fajtákat érdemes telepíteni. 
A Bíráló Bizottság elnökének tisztét idén is Varga 
György vállalta, segítőtársai Győrffyné Jahnke 
Gizella, Kuti István és Győrffy Szabolcs voltak. 
Az eredményhirdetéskor a bizottság elnöke 
hangsúlyozta,  hogy  a  2016-os  évben  igen  kiváló 
borok készültek, ez a versenyre nevezett boroknál 
is tapasztalható volt, ugyanis bronzérmesnél 
rosszabb eredmény nem született.  
Aranyérmet három bor érdemelt ki az idén, Csepei 
Ferenc  olaszrizling,  Giczy  Zsófia  irsai  olivér  és 
Szabó Lajos göcseji zamatos bora. Nyolc 
versenyző ezüst érmet, öt pedig bronzérmet 
kapott. 
A  közönségdíjat  Giczy  Zsófia  irsai  olivér  bora 
nyerte el. 
Az aranyérmes borok díját a Badacsonyi Borvidék 
Hegyközsége, a többi díjat az Önkormányzat 
ajánlotta fel. 
Február 18-án a gyerekeket vártuk farsangi 
jelmezversenyre.  Igazán  kiváló  és  ötletes  elkép-
zeléseknek tapsolhattunk. Volt hőlégballon kisasz-
szonyunk, macikánk, jago bábunk, Csipkeró-
zsikánk, nyugdíjas tanárnőnk, Aranyhajunk, a 
jégvarázs Elzája és indián lány. 
Az első helyezést Horváth Fruzsina nyerte el 
hőlégballon jelmezével, második helyezett Koczor 
Leila lett a jégvarázs Elzájaként, a harmadik 
helyezett Lelkes Zsófia lett nyugdíjas tanárnő 
jelmezével. A közönségdíjat szintén Horváth 
Fruzsina nyerte el. A nyertesek tortáját az önkor-
mányzat,  a  többi  nyereményt  a  tapolcai  Marika 
papír-írószer bolt ajánlotta fel. 
A  zsűri  nem  igazán  hálás  szerepét  Iván  Katalin 
(elnök), Csombóné Kati és Mészáros Róza 
vállalta. 
 

Március 4-én Arany János születésének 200. 
évfordulójára emlékezünk. 
Március 11-én településünk hölgyeit köszöntjük a 
Nőnap alkalmából. 
Március  14-én  az  1848-49-es  forradalom  és  sza-
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badságharc  hősei  előtt  tisztelgünk  a  Kőparkban 
található  kopjafa  előtt,  és  elhelyezzük  a  megem-
lékezés koszorúját. 
(A  márciusi  rendezvényekről  a  következő  szám-
ban adunk részletes tájékoztatást.) 
 

Az  önkormányzat  saját  rendezvényein  kívül  más 
szervezetek, előadók számára is lehetőséget teremt 
előadások, szemináriumok, bemutatók tartására. 
Február  6-án  a  Káli-medence  Népfőiskola  falu-
szemináriumán érdekes és tanulságos előadást 
hallhattunk „Segíts magadon, az Isten is megsegít 
– idősödő társadalom a Káli-medencében és 
Kővágóörsön” címmel. 
Az est előadója és a beszélgetés vezetője Dr. 
Szigeti Tóth János szociológus volt. 
Február 27-én Juhász Miklós kertészmérnök adott 
tanácsokat a konyhakertek minél hatékonyabb 
hasznosítására,  szintén  a  Káli-medence  Népfőis-
kola faluszemináriuma keretében. 
 

Kiss Gyuláné 
könyvtáros 

 

*** 
 

A MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS 
KÖNYVTÁR RENDEZVÉNYEI 

ÁPRILISTÓL JÚNIUSIG 
 

Az önkormányzat képviselő-testülete február 22-i 
ülésén  fogadta  el  a  2017.  évre  szóló  kulturális 
program tervet. 
Előző  cikkemben  olvashattak  róla,  hogy  az  első 
negyedévben milyen programokat terveztünk, 
ebből miket tartottunk meg, illetve még mi várható. 
Mire az újság megjelenik, a márciusi rendez-
vényeken is sikeresen túl leszünk. 
A  II. negyedévben sem  fogunk unatkozni, hiszen 
Április 8-án újra rendhagyó irodalom órát tartunk, 
most a költészet napja alkalmából. 
Április 15-én húsvéti játszóházba várjuk a 
gyerekeket. 
Május 7-én az édesanyákat köszöntjük Anyák 
napján. 
Május  28-án,  a  gyermeknapon,  újra  a  gyerekeké 
lesz a főszerep. 
Június  3-án,  a  pálkövei  strand  mellett  található 
Bajcsy-Zsilinszky Emlékháznál, emlékezünk a 
mártír politikus-újságíróra. 
Június 24-én - terveink szerint -, órakiállítás nyílik 
a Művelődési Házban. 

Az Önkormányzat saját rendezvényein kívül, 
továbbra  is,  helyet  adunk  a  községben  működő 
civil szervezetek (Káli-medence Népfőiskola, 
Kővágóörs ÖTE,  Polgárőr  Egyesület  stb.) által 
szervezett programoknak. 
 

Megújult könyvtárunkba várjuk az internetezni és 
olvasni vágyókat. 
 

Rendezvényeinkről plakátok kihelyezésével 
tájékoztatjuk az érdeklődőket, valamint az 
önkormányzat  honlapján,  a  programajánlóban  is 
megtalálhatók és olvashatók a meghívók. 
 

Rendezvényeinkbe a galériába feltöltött képek 
adnak betekintést. 
 

Kiss Gyuláné 
könyvtáros 

 

*** 
 

SIFKOVITS JÓZSEFNÉ (1933-2009.) 
VÉDŐNŐ EMLÉKÉRE 

 

1933. október 19-én született Sümegcsehiben. 
Gyermekéveit szülőfalujában töltötte. Ott végezte 
elemi  iskolai  tanulmányait  is.  Igaz  barátra  talált 
Somogyi  Ida  személyében,  akivel  a  Hamupipőke 
c. színdarabban is együtt játszottak 
1945-ben  Sümegre  került  az  „apácákhoz”,  ahol 
középiskolai tanulmányait végezte, a sümegi 
püspöki palota csodálatos, régi épületében. Az 
iskola  szigorát  oldotta,  hogy  ott  is  sok  barátra 
talált, és kedves időtöltésének, a színjátszásnak itt 
is hódolhatott.  
1952-ben  újabb  fordulat  következett  Marika  néni 
életében,  megkezdte  tanulmányait  Budapesten,  a 
Védőnőképző  Iskolában.  A  falusi  lánynak  kez-
detben  szokatlan  volt  a  nagyváros  forgataga,  de 
hamarosan otthonosan mozgott az Istenhegyi úton 
és a városban. Igyekezett mindent megtanulni 
jövendő hivatásáról, szakmájáról.  
1954-ben  kapta  meg  védőnői  oklevelét,  letette  a 
hivatali esküt Tapolcán, és 1954. december 16-tól 
Kővágóörs község kinevezett védőnője lett. 
Leendő munka- és lakóhelye zord téli idővel 
fogadta,  de  a  régi  barátnő,  Somogyi  Ida  itt  is 
segítségére volt a kezdésben (Az óvodai szolgálati 
szobán ketten osztoztak, és hamarosan itt is otthon 
érezte magát.). Kedvenc időtöltése a színjátszás itt 
is szerepet kapott az életében. Nemcsak 
közönségsikert hozott a Párizsi vendég című 
színdarab szerepe, hanem a színpadi párját, 
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Sifkovits Józsefet egy életre maga mellett tudhatta 
Marika néni!  
1958. december 18-án kötöttek házasságot, önálló 
otthont teremtettek. Megszülettek gyermekeik, 
1960-ban Marika, 1965-ben József (Japi) és 1967-
ben a legkisebb, Laci. A két nagyobbal csak 
néhány hónapra, míg a legkisebbel egy évet 
maradt távol hivatásától. A napi háziasszonyi, 
családanyai teendőket nem volt könnyű 
összeegyeztetni a munkahelyi feladatokkal. 
Kővágóörs mellett Révfülöpön is (1969-ig), és 
még nyolc faluban kellett ellátnia a védőnői 
feladatokat,  és  gyakran  helyettesített  Köveskálon 
is.  Soha  nem  panaszkodott.  Pedig,  a  téli  hóesést 
leszámítva, amikor buszozott, de leginkább 
gyalogolt(!), kerékpárral járta be a körzetét 
Badacsonyörstől Balatonszepezdig. Mégis minden 
kisgyerek számára volt mosolya, kedves, 
megnyugtató szava, az aggódó, tapasztalatlan, 
fiatal anyukákat pedig megértéssel hallgatta meg, 
jó tanáccsal látta el. Örömmel szokta meg-
állapítani, hogy a körzetében nem volt jellemző a 
csecsemőhalandóság, és a táplálási hiba sem 
okozott csecsemőhalált. A körzet orvosai (Dr. 
Détári Károly, Dr. Sasvári Ferenc, Dr. Jani József, 
Dr. Nagy Eleonóra) is mindig számíthattak 
Marika néni szakmai hozzáértésére, együttmű-
ködő emberségére. Szerették, becsülték munkatár-
sai és a „rábízottak” is.  
44 éves védőnői működése alatt nem egy 
családban három nemzedék felnövekedését 
követte nyomon, ápolta szeretettel a kicsiket, 
nagyokat. 1987-ben elment nyugdíjba, de 10 évet 
még dolgozott a nyugdíjas kor betöltése után. 
2003-ban  családja  és  a  Káli  Klub  tagjai  nevében 
Németh Lajosné Csöpi néni köszöntötték egy 
meglepetés  ünnepségen  70.  születésnapja  alkal-
mából.  
2004-ben  a  Pécsi  Tudományegyetemen  átvehette 
–  50  éve  szerzett  oklevele  alapján  -  az  Arany 
emlékdiplomát az egyetem rektorától.  
A  derűs,  mosolygós  Marika  néni  életét  azonban 
beárnyékolta a betegség. 
2009  tavaszán  még  abban  az  örömben  lehetett 
része,  hogy  választott  szülőfaluja  –  elsőként  Őt- 
Díszpolgár címmel tüntette ki.  
2009 májusában, az ígéret havában távozott. 
Gyermekei,  menyei,  veje,  unokái  szeretettel  gon-
dolnak Rá. Lánya, Marika gyógyszerész szak-
asszisztensként,  fia  Jóska-Japi  a  mentőszolgálat 
munkatársaként is tovább viszik az anyai 
örökséget. Tágabb családjában is van hivatásának 

méltó folytatója: férje unokahúga, Zsifkovics 
Szilvia révfülöpi védőnő hozzá hasonló lelke-
sedéssel, elkötelezettséggel látja el védőnői 
hivatását. 
Sifkovits Józsefné Marika néni életútja is igazolja, 
hogy a „kis emberek” életünk igazi értékteremtői, 
csak észre kell venni őket. 
Legyen áldott az emléke! 

 

Lejegyezte: Iván Katalin 
 

*** 
 

Sétám Pálkövén II. rész 
 

Vaddisznók  a  kertek  alján.  Előttünk  is  feltúrva 
minden, a vadásztársaság tehetetlen. Lesz bonyo-
dalom, ha a kismalacok megszületnek, mert akkor 
már  nemcsak  turkálnak,  hanem  támadnak  is  az 
anyakocák. A nádasban élnek, nem a víz hiányzik 
nekik, hanem az eleség. Itt fenn az útszélen 
találnak mindenfélét, bogarakat és gilisztákat is. 
 

A  Strand  utcából  szemlélem  a  Balatont,  ragyogó 
napsütésben. Csak úgy „siklik” a befagyott tavon 
a fény. Az út szélén, az átjárónál egy füves terület, 
a távlati tervben sport célra kijelölve. Eladták, az 
igaz, de szerencsére az új gazda rendben tartja. A 
Kökény utcán felgyalogolva elérem a Tölgyfa 
utca torkolatát. Egy fekvő rendőrrel védett 
útszakaszon gyalogolok. Jobbra Paliék laknak, 
telkük szélén egészséges, kék tujasor. A huppanót 
és az út szélét homok borítja. Minden le- és 
felfagyott.  S.  Laci  nevetve  mondta:  „Az  utóbbi 
napokban  csak  a  homokoztunk!  Szórtuk,  mint  a 
gyerekek.” Mégis potyogtak az emberek. De 
nemcsak itt, hanem az egész országban.  
 

Balra elértem a Sás utcát, megyek tovább a 
Tölgyfán. Egy kellemesen átépült ház a fehér szín 
különféle árnyalataiban mutatja magát. Majd 
Laciék háza következik, még télies külsővel. Ő és 
barátja  aktív  tagjai  a  Pálkövei  Vízi  Sport  Egye-
sületnek. Nyáron, a Strand Napon nagy sikere volt 
a bocsa bajnokságnak, melynek kitalálói és 
levezetői  is  voltak.  Jobbra  a  Sport  utca,  levágott 
sarkú telkén egy újraálmodott parasztház épült fel. 
Ezt  ikerházak  sora  követi:  vagy  azért  mert  csak 
így  lehetett  építkezni,  vagy  csak  ennyire  tellett. 
Közöttük egy-két elegáns kivitelű, és egy 
nádtetővel fedett épület. A 29-es számú telek előtt 
egy nagy kőre felfestettek egy norvég és egy 
magyar zászlót. Barátság vagy házasság jeleként. 
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Elérem a Gerle utcát, megyek a Balaton felé. 
Balra  nagyobb  telkek,  aljnövényzet  nélküli  erdei 
fákkal. Jobbra szép, igényes házak, gondozott ker-
tek. Ismét balra a Nyárfa utca, itt is nagyobb telke-
ket  parcelláztak.  Szép  nyaralókat  láthatunk,  meg 
több erdős telket, melyekre, amíg nincs csatorna, 
építkezni nem lehet. A Napsugár utca sarkán lát-
hatjuk a kedves „mézeskalács házikót”, bár a szí-
ne egy kicsit sárgább. A kertje is tipp-topp.  
 

Jobbra  a  Szilfa  utcán  lefotóztam  egy  házat.  Töb-
beknek biztos nem tetszik, számomra érdekes.  
A Kert utcai házakban több kedves barátunk 
töltötte, illetve tölti a nyarat. Van, aki gyermekeim 
játszótársa  volt,  s  van,  akivel  a  strandon  ismer-
kedtünk meg gyermekfelügyelet közben.  
 

Vége  a  lakott  területnek,  sűrű,  elhanyagolt  erdő-
terület következik. Kihordott rőzse, levelek, kido-
bott szemét. Többnyire zsákban, de van lepedőbe 
tekerve  is.  Évente  takarítunk,  a  „Szedd  Magad!” 
program  keretében.  Két  éve  140  zsák  szemetet 
szedtünk össze, a tavalyi évben 40-et, a sok lomon 
kívül.  
 

Éjjel viharos széllel érkezett a meleg. A jégtakarót 
úgy 50 méterre a parttól felszakította, elszakította 
egymástól. A kacsák örömmel lubickoltak a 
hullámzó  vízen,  ott  bent,  miközben  a  jég  szélén 
egy igencsak éhes róka téblábolt. Hol jobbra, hol 
balra.  A  fürdést  nem  vállalta.  A  kacsákhoz  meg-
erősítésként,  nagy  szárnycsapásokkal  két  hattyú 
érkezett. A róka pedig csak szaladgált tovább, les-
ve az el nem érhető reggelijét.  

  (folytatás a következő számban) 

FEA 
 

*** 
 

Bemutatkozik Benkő Ramóna Edina 
festőművész 

 

Jelige: "Az ormokra nem hívják az embert, oda fel 
kell kapaszkodnia." (Manet)  
 

Benkő Ramóna Edina Tapolcán született, 
1991.10.21-én, Presits Ágnes és Benkő László 
második gyermekeként. Az újszülött kislányt 
kétéves Ádám bátyja is várta a Benkő családban. 
Gyermekkorát Kővágóörsön töltötte, itt járt 
óvodába, általános iskolába. Felső tagozatos 
korában,  Édesanyja  ösztönzésére  kezdett  járni  a 
NOVUS Képzőművészeti Iskola kihelyezett tago-
zatára,  Göbölyös  Gyula  művésztanárhoz,  Ábra-

hámhegyre. Középiskolai tanulmányait a zirci III. 
Béla Művészeti Gimnázium képzőművészeti 
tagozatán  végezte.  A  művészetoktatás  naponta,  a 
délelőtti  tanórák  után,  2-5  óra  között  zajlott.  A 
képzés ötéves volt, a negyedik év végén érettségi 
vizsgát tett, és utána az ötödik évben díszítő festő-
restaurátor képzésen vett részt, sikeresen. Vizsga-
munkája: egy kelengyeláda, amelyen jól meg-
férnek egymás mellett a népi motívumok és görög 
antik díszítés. Vizsgafestménye a Hortobágyi 
kilenclyukú  híd,  amelyet  egy  tájképélmény  alap-
ján  festett  meg.  Érzelmi  kötődése  az  Alföldhöz 
édesapja családjának gyökereihez vezetődik 
vissza.   Az  ötödév  után  két  év  „elveszettség” 
következett,  ahogy  Ő  fogalmazott.  Egy  kétéves 
jogi  asszisztens  képzésen  vett  részt.  A  „földön 
járást  tanultam”,  mondta.   Szülei  bíztatására  a 
végzettség  megszerzése  után  a  Kaposvári  Egye-
tem Művészeti Karán, festészet szakágon folytatta 
tanulmányait. 
Hároméves nappali tanulmányaival párhuzamosan 
– pályázat útján- bekerült a Makovecz Imre 
Művészeti Szakkollégiumba. A művészeti munka 
mellett elvállalta a szakkollégium titkári teendőit, 
így  jogi  ismereteit  is  módja  volt  alkalmazni.  
Szabadidejében  szakkörvezető  tanára  révén  kap-
csolatba  került  a  kaposvári  Napkerék  Egyesület 
Hangya Tanodájával, ahol hátrányos helyzetű, 
többnyire roma gyerekek művészetoktatásában 
vett  részt.  Örömet  adó  elfoglaltság  volt,  szívesen 
tanított. 
2016 júniusában, diplomája megszerzése után 
hazajött  Kővágóörsre.  Nem  tétlenkedett,  még  ez 
év júniusában, szülőfalujában „Önkép” címmel 
egy  kiállításon  mutatkozott  be.  Kiállításán  részt 
vett Lehoczi-Fekete Emese művésznő is, aki 
Ramóna két képét kiválasztotta, és elvitte a Pest-
erzsébeti  Csili  Művelődési  Központban  rendezett 
„Önarckép”  biennáléra.  2016.  őszén,  Kaposváron 
két ’56-os témájú plakátképével vett részt 
kiállításon. 
2017.  március  18-án  „Vallomások”  címmel  mu-
tatta be munkáit, a Zánkai faluházban megnyitott 
kiállításon, amelyek az „oromra jutás” kezdeti 
állomásaitól  a  mai  napig  mutatják  be  az  Ő  útját. 
Sokszínű,  gazdag  világot  tárnak  elénk  alkotásai. 
Az  újra  mindig  fogékony,  de  a  régit  megőrző, 
érzelmeket,  hangulatokat  közvetítő  munkák,  egy 
reményteli  fiatal  ember  kézzel,  szemmel,  szívvel 
megfogalmazott világa. Változatos technikákat 
alkalmaz, bátran bánik a színekkel, formákkal. A 
látnivalók  a  nézőt  a  látottak  továbbgondolására 
ösztönzik!  
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Keresztury Dezső költő, író, műfordító gondo-
lataival ajánlom olvasóink figyelmébe Kővágóörs 
község fiatal művészét és alkotásait: 
"Úgy gyönyörködj a fiatalokban, mint akik téged 
folytatnak majd! De a ne a magad vágyait, emlé-
keit álmodd újra bennük! Ne kényeztesd, ne ünne-
peld, ne szidd, inkább szeresd, s érdemük szerint 
becsüld meg őket!"  

Iván Katalin 
 

*** 
 

Tisztelt Szerkesztőség! 
 

A kővágóörsi rokonaim megmutatták a Kővá-
góörsi  Körkép  c.  lapjuk  első  számát.  Örömmel 
vettem kezdeményezésüket, s a megyei napilap, a 
Napló tudósítójaként szeretnék erről hírt adni. Az 
anyaghoz szükségem lenne két jó minőségű, 
nagyobb felbontású fotóra, annak szerzőjének 
megnevezésével.  A  szüreti  felvonulásról,  a  tele-
pülésről  vannak  képeim,  közülük  néhánnyal  már 
találkozhattak  tudósításaim,  írásaim  nyomán,  de 
ezek  már  vagy  megjelentek,  vagy  nem  illenek  a 
"Körkép-ben" közzétett témákhoz. 
 

Jó  lenne:  ha  minél  előbb  az  alábbi,  az  újságban 
megjelent képek, *. jpg fail-t megkaphatnám 

- A Népfőiskola, a Megyei és Városi Könyvtár 
Munkatársai  

- Tűzről pattant tűzoltó lányok  
 Mellékelem a tudósításomat.  
 

Válaszukat  várom,  segítségüket  előre  is  nagyon 
köszönöm. 
 

Tisztelettel: 
Sipos Ottó Tibor 

tudósító 
 

A mellékletként jelzett tudósítás megjelent a 
Veszprém Megyei Napló 2017. január 13-i 
számában. (a szerk. megjegyzése) 
 

*** 
 

Településünkről írták – Anno 
Hírességeink 

A Kerkapolyok 
 

Amikor még Kővágóörsön éltem, 1962-ig, később 
már csak néha-néha hazajáróban 1984-ig, a 
Petőfi  utcát  csak  így  hívtuk:  „Vic’ispán”  utca. 
Abban  az  utcában  állt  régen  a  „Vic’ispán”  ház. 
Nem  gondoltam  akkor,  hogy  egykor  majd  érde-

kelni fog lakójának, a vice-ispánnak, a háznak, az 
utcának a története. 
 

Néhány évvel ezelőtt aztán kezembe került Eötvös 
Károlynak A Bakony című, 1909-ben, a Révai 
testvérek  gondozásában,  összes  munkáinak  újabb 
köteteként megjelent könyve, mely egyik leg-
értékesebb és legkedvesebb kincse könyvtáram-
nak.  Ujjongva  fedeztem  fel  benne  olvasása  köz-
ben, a Kerkapoly családon keresztül, kővágó-eörsi 
vonatkozásokat.  
Mint írja, Padányi Bíró Márton püspök a kis-lődi 
kálvinista nemeseket rábírta, hogy a Balaton parti 
földjeiért  cserébe  odaköltözzenek.  Így  kerültek  a 
Kerkapolyok  Udvariba.  Eredetileg  az  öreg  Ba-
kony szülöttei ők. Később a Kerkapolyok több ága 
is elhagyta Udvarit. 
 

„István, a híres követ és alispán, már Kővágó-
Eörsön lakott s ott volt tekintélyes birtokos…. 
A nemességszerző I. István 1640 körül született s 
a  hóhér-királytól,  I.  Lipóttól  szerezte  meg  1685-
ben czimeres levelét. A család nemesi előnévül e 
szót  használta:  Kővágó-Eörsi…  e  nemesi  előnév 
használata  bizonyítja,  hogy  valami  köze  már  a 
tizenhetedik század közepén is volt Kővágó-
Eörshöz. 
E  falu  különben  szintén  Balaton-parti  falu,  noha 
nem közvetlenül a partra építve. Hatalmas nemes-
sége s kitűnő birtokosai voltak hajdan is s vannak 
még ma is. Kerkapoly-ivadékok is lakják ma is.  
A nemes ember egyébiránt hajdan akár szülőfölde, 
akár valamelyik nemesi birtoka után szabadon 
választhatott s használhatott nemesi előnevet… A 
királyi adomány nem volt hozzá szükséges… 
 A  Kerkapoly-nemzetség  feje  és  öregje  teljes 
joggal vehette föl a Kis-Lődi és a Balaton-Udvari 
nemesi előnevet. Nem ezt vette föl, hanem a 
Kővágó-Eörsi nevet, minthogy e faluban volt 
legnagyobb, legtekintélyesebb nemesi birtoka… 
 Az én adataim szerint a nemességszerző ősnek, 
I.  Istvánnak, fia  I. Ferencz volt. Ez már Balaton-
Udvariban lakott, legalább élete második felében. 
1725 körül született s felesége Sebestyén Juliánna 
volt. …  
Ennek  fia,  I.  János,  a  nagy  miniszter  öreg  apja. 
1756-ban  született  s  1808.  évi  április  4-én  halt 
meg. Felesége, Szent-Király-Szabadjai Cseh 
Erzsébet. Bölcs férj, derék feleség… 
Ezeknek volt elsőszülött fiuk Kerkapoly II. 
István, a híres alispán és követ.  
Kerkapoly István, István néven a II-ik, a túl-a-
dunai  tisztes  birtoku  köznemes  szokott  neve-
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lésében s minden jó tudományban részesült. Ő 
még  Balaton-Udvariban  született,  noha  utóbb 
életének egész felnőtt, ifju- és férfikorát 
Kővágó-Eörsön  töltötte.  Itt  volt  állandó  lakása, 
uri  háza  és  szép  birtoka,  melynek  némely  része 
lenyult  a  Balatonig,  sőt  –  mint  nemesi  birtok  – 
kiterjedt  a  Balaton  vizére  is.  Nádlás,  halászat  és 
rákfogás  dolgában  ez  is  ért  valamit.  De  nemes 
urnál pénzbeli értéket alig képviselt. A nádat 
megtartotta  saját  gazdasági  czéljaira.  Legfölebb 
kölcsön adott pár száz kévét jó barátnak, 
atyafinak, jó szomszédnak. Rákot, halat 
készpénzért el nem adott volna soha. Világ 
csodájaként  emlegették  volna.  Világ csufja  lett 
volna  a  neve.  Akármennyit  fogtak  jégen,  vizen 
halászai, cselédei, ha kocsiszámra fogtak is, abból 
eladni nem volt szabad. Igy hozta magával a 
nemesi  jó  erkölcs  és  a  tisztesség.  Sőt  áldozattal 
járt.  Mert  a  hal-  és  rákbőség  alkalmából  lakomát 
kellett  rendezni  s  arra  meg  kellett  hivni  boldog-
boldogtalant… Vidámság lett belőle, dinom-
dánom. Ha mégis sok volt a hal, ha így se 
fogyhatott el: akkor meg kellett emlékezni a 
tiszteletes  urról,  a  rektor  urról,  nótárius  urról,  a 
szolgabiróról és pandúr-hadnagyról, az atyafiakról 
és  jó  barátokról.  Mindenüvé  kellett  küldeni  nagy 
nyalábot. Azután a halászok, cselédek, nyájőrzők 
is megkapták a maguk bőséges jutalékát.  
Kerkapoly háza vendégszerető ház volt. Sok 
gyermek is volt. Öt fiu, három leány. A kényelmes 
uri lakás gyakran ugy megtelt, hogy az ember alig 
talált helyet, hova tegye bundáját, süvegét, 
tajtpipáját. Deák Ferencz is ellátogatott oda 
rendesen.  Egyszer  egyik  szép  tajtékpipáját  el  is 
vesztette ott szépen. Pedig maga is emlékként 
kapta nemes Gömörvármegyétől. Anno 1835. 
Valami jókedvü nemes  atyánkfia  emelte el, hogy 
valamikor  eldicsekedhessék:  ime,  ez  még  Deák 
Ferencz pipája volt. Sokszor megfordult a háznál 
Kisfaludy Sándor is, Zala nagy költője. … 
A pápai öreg kollégiumot Kerkapoly II. István 
se kerülhette el. Azután megszerezte az ügyvédi 
oklevelet….” 
 

„…Volt a nagy-vázsonykeői uradalomnak egy 
jeles embere: Kelemen Ferencz s felesége, 
Murmon  Jozéfa.  Nyílt,  szép  uriház  hős  Kinizsy 
Pál régi várában. Két leány volt a háznál. Róza és 
Klementina… Kelemen  Róza  lett  hát Kerka-
polyné, a délczeg fiuk és ragyogó szépségü 
leányok édesanyja.  

Az  ifju  férj  csakhamar  a  szigligeti  uradalomnak 
lett fiskusává. És csakhamar főszolgabiró a 
tapolczai járásban. Esze, becsülete, az emberekkel 
való bánásmódja meghódította számára a 
vármegyét.  Jó  barátja  lett  a  keszthelyi  gróf  is,  a 
nagy Festetich György fia. 
De  jó  barátja  lett  Deák  Ferencz  is.  Ami  nagy 
szó.  
Zala  volt  az  ország  vezérlő  vármegyéje  1825-től 
kezdve. …De hát csupán Deák Ferencz alakja és 
egyénisége  volt  ennek  egyedüli  oka?  Nem.  Még 
maga  Deák  Ferencz  is  csak  barátai  társaságában 
lett azzá, a mivé lett. Minő társaság volt az! Deák 
Antal… Oszterhuber-Tarányi József…, Kisfaludy 
Sándor, a lánglelkü költő…, Csányi László, 
függetlenségi harczunk egyik kormányzója s 
legdicsőbb vértanuja! És Kerkapoly István, a 
vármegyének bölcs és nyugodt kormányzója, 
országgyülési  követe  s  hosszu  időn  át  alispánja. 
Sok  lánglelkü  férfiu  vette  körül  Deákot  Zalában, 
most csak ezeket emlitem föl. Ha ezek nincsenek, 
Deákot  a  maga  zajkerülő  és  nyugalomáhitó  lelke 
sohase  engedte  volna  az  ország  élére  állani  s  a 
nagy  világ  sokadalmába  belekeveredni.  Megma-
radt volna kehidai bölcsnek…. 
E férfiakhoz volt méltó Kerkapoly István. 
Neje, a szép Kelemen Róza, korán elhalt. A mikor 
elhalt,  még  kisebb  leányok,  fiuk  voltak  a  háznál. 
Még  jól  esett  volna,  hogy  anyjuk  legyen.  Maga 
Kerkapoly  is  még  erős,  délczeg  férfiu  volt.  Alig 
ötvenöt éves. Uj házasságra gondolt. Talált is 
magához való derék, nemes urnőt. Özvegy 
Forintos Ferencznét Mihályfán, Sümeg mellett, 
Zala-vármegyében. Márczius 3-án volt az esküvő 
a  menyasszony  templomában  1848-ban.  Fényes 
esküvő. A vármegye hires első alispánja a 
vőlegény. A menyasszony is vagyonos, nagy zalai 
nemzetség.  Tiz  napig  éltek  együtt.  Még  a  mézes 
heteket élték, feleségét még haza se vihette 
Kővágó-Eörsre. Agyában vérömlés támadt s 
meghalt 1848. évi márczius 13-án. Holttestét 
Kővágó-Eörsre  szállították  s  nagy  gyászszal  ott 
temették el. Temetésére megjelent az egész 
vármegye. Ekkor volt 58 éves. 
 

Maradékairól is szólnom kell.  
Legidősb fia: Kerkapoly Móricz. A vármegye 
nemesi testőrré választotta. Onnan átment a 
Koburg-huszárezredhez  főhadnagynak.  A  függet-
lenségi  harcz  alatt  a  nemzet  mellé  kellett  állania. 
Kapitány lett azonnal s azután a Nádor-
huszároknál őrnagy.  A szenvedésből is ki kellett  
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részét vennie. Hét évig nyomorgott várfogságban. 
Vas a kezén-lábán. Kiszabadulása után a szép 
Sümeghy Marit vette el feleségül Söjtörön.… Az 
1869-iki  országgyülésen  Zala  tapolczai  kerületét 
képviselte  Kerkapoly  Móricz.  A  halál  1889-ben 
rohanta meg mintegy 70 éves korában. Két leánya 
volt. Fiuága kialudt.  
 A második gyermek leányka volt, Jozéfa 
névvel. A hirneves, egykor fölötte gazdag Diskay 
nemzetségből lett Diskay Lajos felesége. 
 A  harmadik  gyermek  is  leányka  volt:  Amália, 
másik ágból származott Kerkapoly Sándor 
felesége. Férje korán elhalt. Ezelőtt ötven évvel. Ő 
maga, mint mindenki által tisztelt agg urnő, ma is 
él az ősi birtokon Kővágó-Eörsön. Közel 
nyolczvan éves.  
 A negyedik gyermek az én Kerkapoly Tivadar 
barátom.  Ma  is  él,  ma  is  jókedvü,  Szent-Gálon, 
Veszprém-vármegyében.  1829-ben  született.  Ifju 
korában ő se lehetett más, mint honvéd és hős… 
száz csatában viaskodott s azt se tudja, hány sebet 
hozott haza… Élete ragyogó regény. Világos után 
besorozták  az  osztrák  hadseregbe.  Ott  is  méltó 
maradt magához a nevéhez. Átment a lengye-
lekhez s a hős nemzet utolsó szabadságharczát is 
végigküzdötte  1863-ban.  Megint  elbukott  a  hős 
nemzet  s  ő  kettétört  kardjával  akkor  jött  haza. 
Három gyermeke van. Köztük egy ifju tartja fenn 
majd ágát.” 
 

(A Felsőörsi Hírmondó 2011. márciusi számában 
megjelent róla, hogy: Világos után Aradon 
közlegényként besorozták a 2. huszárezredbe, 
1859-ben leszerelték, ezt követően egy ügyvédi 
irodában írnokoskodott. 1863-ban Lengyelor-
szágba ment, önkéntes lovascsapat élén harcolt az 
oroszok ellen a lengyel felkelésben. 1867-től 
postamester  Felsőörsön.  Felesége  Mórocza  Leo-
poldina…Veszprém,  illetve  Zala  megyei  Honvéd-
egylet tagja. Idősebb korában Devecserben élt 
leánya családjával. Síremléke is itt található… 
Felsőörsön,  a  Hősök  kertjében,  a  honvédő  hősök 
emlékére elhelyezett emlékműn Kerkápoly Tivadar 
nevét is olvashatjuk.) 
 

Folytassuk tovább a történetet Eötvös soraival: 
 

„Az  ötödik  gyermek  Kerkapoly  Balázs.  Gyönge 
ifjukorban  bár,  de  ő  se  lehetett  más,  mint  vitéz 
honvéd.  Harmincz  éve  halt  meg.  1861-ben  vár-
megyéje  az  alkotmány  pillanatnyi  helyreálltakor 
főlevéltárnokává választotta… 
 A hires alispán hatodik gyermeke megint 
leányka volt. Róza. Eösy  Imréné, ott lakik az ősi 
birtokon. 

 A hetedik gyermek István volt, apja nevét 
viselte. Tiz-tizenkét éves lehetett 1848-ban, 
honvédnek be nem vehették. Együtt tanultam vele 
a pápai főiskolán, noha ő öreg diák volt 
mellettem.  Héviz-Györkön,  Pestmegyében  hunyt 
el, mint kedvelt lelkipásztor. 
 A nyolczadik gyermek megint fiu. A neve: 
Kálmán. Köves-Kállán lakott. Csekő-lányt vett 
feleségül…. 
 

Ime, a hires alispán ágazata. Maga jeles kormány-
zó,  jeles  követ,  a  nagy  Deák  testvérek  barátja. 
Nyolcz derék gyermeket adott a hazának. Köztük 
három hős honvédet, egy országgyülési képviselőt 
s  egy  buzgó  lelkészt.  Emlékezetét  ne  felejtse  a 
feledékeny korszak…” 
 

Lejegyezte: Siposné Szarka Rozália 
 

*** 
 

Siposné Szarka Rozália: 
 

AZ ÉN FALUM 
 

Az én falum korán keltett,   
amint a Nap felkelt,  
s piros hajnalával, 
bíbor sugarával   
a tájra telepedett.  
Az én falum gondoskodott  
a vekkerről, mely hajnalon  
kukkorikúú-t zengett,   
s harmatos szemeivel  
láttatta a halhatatlan szépet,  
mit Isten jókedvében teremtett,  
/ a mindenható gyönyörűséget,  
a Medencét, s közepén a Tükröt.  
Az én falum hajnalonként  
a Víztükörben megmosakodott,  
magára bíborpalástot kapott,  
felette miljó’ madár körözött,  
boldogan, szabadon élt,  
s engem is sürgetett,  
hogy lássam anyját,  
a mesék világát, a Medencét.  
Az én falum sosem henyélt, 
heverészett, hanem élt,  
alkotott,   
s engem arra tanított,  
hogy dolgozzak, amíg vagyok,  
amíg létezek, mozdulni tudok. 
Az én falum művész volt,  
nem dohogott, nem szidott,  
fáradtan is türelmesen   
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művészetére tanított.  
Művészetére, mely legott  
felismerhető, ha jól 
látod, mit megmutatott  
vén kezeivel, mellyel  
szeretve, féltőn óvott.  
Az én falum szomorú volt,  
mikor hűtlen elmentem,   
de sosem korholt,  
ám bánatos szemére  
ködfátyol borult,   
s búcsúzáskor féltve,  
úgy simult lelkemre,  
széjjelszakadt szívemre,  
hogy azt hittem, belehalok.   
Az én falum most is vár,   
hogy hozzá hazajövök,   
és megnyugodott már,   
mert úgy tudja, érzi,  
hogy szeretem őt,  
boldogan borulok   
lába elé, s ő is örül,  
ha néha megjövök. 

(2016.) 
 

*** 
A mi falunkról írták… 

 

A Népsport napilap 14. évfolyamának, 121. 
számában, 1958. június 19-i (csütörtöki) számában 
jelent  meg  László  Dezsőnek,  a  Veszprém  megyei 
TST előadójának alább olvasható írása: 
 

„Első a kővágóőrsi Béke Tsz... 
Érdekes, a maga nemében teljesen új sport-
versenynek  volt  színhelye  Révfülöp.  A  gyönyörű 
környezetben levő pályán majdnem ötszáz falusi fiú 
és  leány  küzdött  a  győzelemért  atlétikában,  kerék-
pározásban,  labdarúgásban,  asztaliteniszezésben  és 
röplabdázásban. …A küzdelemben tizennyolc 
termelőszövetkezet indította versenyzőit … 
Az atlétikai verseny után következtek a küzdelmek a 
többi sportágban. Röplabdában a férfiaknál a 
mihályházaiak,  a nőknél a kővágóörsiek lettek az 
elsők,  a  labdarúgó  tornát  Révfülöp  csapata  nyerte, 
kerékpározásban és az asztaliteniszben pedig a 
lovasiak szerepeltek a legjobban. Az összesítés 
alapján a pontversenyt végeredményben a 
kővágóörsi Béke Tsz versenyzői nyerték 80 
ponttal, az 53 pontos lovasi Új Élet Tsz, és az 52 
pontos  nemesvitai  Új  Élet  Tsz  előtt.  Az  utolsó 

szám  a  labdarúgó  döntő  volt,  ezt  követőleg  került 
sor  az  ünnepélyes  díjkiosztásra.  …  A  termelőszö-
vetkezeti dolgozók révfülöpi sportvetélkedése 
hasznos kezdeményezésnek bizonyult, helyes lenne 
megrendezése más megyékben is, mert segíti a 
rendszeres sportolás népszerűsítését a falvakban.”  
 

A Népsport napilap 17. évfolyamának, 194. 
számában, 1961. szeptember 29-én (pénteken),  a 
Hegyen-völgyön című rovatban jelent meg az 
alábbi rövid hír: 
„Veszprém megye egyik legjobb termelőszövetke-
zetének,  a  kővágóörsi  Béke  Tsz  tagjainak  ebben 
az évben több értékes túrájuk volt. Tavasszal a 
Szovjetunióban jártak, 45 fiatal nyáron Len-
gyelországba látogatott el, ebben a hónapban pedig 
Csehszlovákiában tettek körutazást.” 
 

A  Népsport  napilap  20.  évfolyamának,  159.  szá-
mának,  1964.  augusztus  11-i  (keddi)  számának 
írása a Derecenben rendezett országos spart-
akiádot megelőző megyei döntőkről: 
 

„Kővágóörs kettős sikere 
Veszprém megye egyik leghíresebb termelőszö-
vetkezete  a  kővágóörsi.  Kővágóörs  a  sportban  – 
már régóta – röplabdázóiról híres. Ebben a 
községben  működik  a  megye  legrégibb,  s  ebben 
az esztendőben legeredményesebb férfi és női 
falusi röplabdacsapata. Ami több éven át nem 
sikerült  a  röplabdázó  lányoknak  és  fiúknak,  most 
mindkét csapat bejutott a spartakiád országos 
döntőjébe. Szorgalmasan készültek a területi 
döntőkre.  Kőszegen  a  fiúk  valamennyi  ellenfelüket 
legyőzték, elsők lettek. A lányoknak kicsit nehezebb 
dolguk volt, a pankasziakkal szemben alulmaradtak, 
de a második hellyel jogot nyertek a debreceni 
döntőre.  A  nagy  vetélkedő  előjátékán  tehát  kettős 
kővágóörsi  siker  született.  Ilyen  még  -  Pankaszt 
kivéve – nem fordult elő a spartakiádok 
történetében: egy faluból két csapat is ott lesz az 
országos döntőn.” 
 

Várjuk azoknak az Olvasóinknak a jelentkezését, 
visszaemlékezéseit, akik a fenti események 
részesei voltak, vagy tudnak bárkiről, akit 
megszólalhatnánk  lapunk  következő  számaiban 
akkori élményeikről!  
Köszönet a balatonszepezdi Németh Ferencnek, a 
„Szepezdi  Krónika  I-II:”  írójának,  hogy  a  fenti 
írások „felderítésében” segítséget nyújtott!  
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